

МУНИЦИПАЛЬНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ «ДЕТСКИЙ
САД КОМБИНИРОВАННОГО ВИДА №38»

НАПРАВЛЕНИЕ:

ПОДДЕРЖКА И РАЗВИТИЕ ДУХОВНЫХ ЦЕННОСТЕЙ
УСЛОВИЯХ РЕАЛИЗАЦИИ ПАРЦИАЛЬНОЙ
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ «САМОЦВЕТ»

Проект «Крепка семья ладом»

го Сухой Лог

2023г.

Детство – каждодневное открытие мира, поэтому надо сделать так, чтобы оно стало, прежде всего, познанием человека и Отечества, их красоты и величия.

(В.А. Сухомлинский)



Актуальность

О важности приобщения ребёнка к культуре своего народа написано много, поскольку обращение к отеческому наследию воспитывает уважение, гордость за землю, на которой живёшь, поэтому детям необходимо знать и изучать культуру своих предков. Именно акцент на знание истории народа, его культуры поможет в дальнейшем с уважением и интересом относиться к культурным традициям других народов.

В настоящее время вопрос о гражданско-патриотическом и духовно-нравственном воспитании в дошкольных учреждениях стал особо актуален, так как именно сейчас государство стремится вернуть утраченные ценности.

Семье принадлежит основная общественная функция – воспитание детей, она была и остается жизненно необходимой средой для сохранения и передачи социальных и культурных ценностей.

Теоретическое обоснование проекта.

Основам взаимодействия дошкольного образовательного учреждения и семьи посвящены исследования З.А.Богомоловой, Н.Н.Головиной, Т.Н. Дороновой, Е.О.Смирновой и др.

Особенности общения педагогов с родителями, а также их профессиональную компетентность по вопросам взаимодействия с семьей рассмотрели в работах следующих авторов: Ю. П. Азарова, В. А. Болотова, Л.И.Габдулиной, А.К.Марковой, О.И.Муравьевой, Л.А. Петровской и др.

Кроме того, изучению **современных форм сотрудничества семьи и ДОУ** посвящены исследования И.В.Дубровиной, Ю.А. Желтоновой, В. Я. Пилиповского и др.

Духовно-нравственное воспитание в педагогике - это формирование ценностного отношения к жизни, обеспечивающего устойчивое, гармоничное развитие человека, включающее в себя воспитание чувства долга, справедливости, ответственности и других качеств, способных придать высокий смысл делам и мыслям человека.

Духовно-нравственное воспитание детей является одной из основных задач дошкольного образовательного учреждения.

Проблема:

Содержание нравственного воспитания дошкольников включают в себя решение множества задач, в том числе и воспитание любви к Родине, семье, уважительного отношения к своим родителям. Вместе с тем следует отметить, что объём знаний по данной теме ограничен. В связи, с чем мало кто из детей знает историю создания семьи, свою родословную. Уходят в прошлое семейные праздники и традиции. С целью изучения семьи, установления контакта с её членами, для согласования воспитательных воздействий на ребёнка появилась идея создать проект **«Крепка семья ладом»**, которая помогает детям понять значимость семьи, воспитать у детей любовь и уважение к её членам, прививать чувство привязанности к семье и дому.

► 2023 году детский сад, совместно с СР ОД "ЦЕНТР ТРАДИЦИОННОЙ НАРОДНОЙ КУЛЬТУРЫ» ГО СУХОЙ ЛОГ начали реализацию совместного проекта "Семья крепка ладом"



Цель проекта:

Вовлечение семьи в систему популяризации народного искусства и сохранения культурных традиций; укрепление межпоколенческих отношений в семьях, путем организации и проведения с целевой аудиторией серии занятий, встреч с интересными людьми, а также фольклорно-досуговых мероприятий.

- ▶ Команда проекта - дети и родители МАДОУ №38 и Центр традиционной народной культуры городского округа Сухой Лог. Руководитель организации имеет звание "Хранитель народных художественных промыслов Свердловской области", координатор проекта - мастер народных художественных промыслов Свердловской области. Команда имеет большой опыт в области работы с семейной аудиторией, этнопедагогики, большой опыт взаимодействия с людьми всех поколений.



В ПРОЕКТЕ ПРЕДСТАВЛЕНА СОВМЕСТНАЯ РАБОТА СПЕЦИАЛИСТОВ ЦЕНТРА ТРАДИЦИОННОЙ НАРОДНОЙ КУЛЬТУРЫ, ПЕДАГОГОВ, ДЕТЕЙ, РОДИТЕЛЕЙ ПО ФОРМИРОВАНИЮ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ О СЕМЬЕ КАК О ЛЮДЯХ, КОТОРЫЕ ЖИВУТ ВМЕСТЕ, ЛЮБЯТ ДРУГ ДРУГА, ЗАБОТЯТСЯ ДРУГ О ДРУГЕ. В ХОДЕ ПРОЕКТА ДЕТИ ПОЛУЧАЮТ БОЛЕЕ УГЛУБЛЕННЫЕ ЗНАНИЯ О РОДОСЛОВНОЙ СВОЕЙ СЕМЬИ, СЕМЕЙНЫХ ТРАДИЦИЯХ.

- ▶ **Различные форматы взаимодействия при реализации проекта:**
 - ▶ 1. Серия занятий с семейным психологом
 - ▶ 3. Совместная подготовка и проведение народных праздников (Масленица, Красная горка)
 - ▶ 4. Мастер-классы по традиционным народным промыслам и ремеслам
 - ▶ 5. Игровые программы на основе фольклорного материала
 - ▶ 6. Фотосессия семей-участников в народных костюмах
 - ▶ 7. Встречи с интересными людьми
- 



СЕРИЯ ЗАНЯТИЙ С СЕМЕЙНЫМ ПСИХОЛОГОМ

- ▶ В рамках реализации проекта «Крепка семья ладом» состоялись встречи с семейным психологом Муравьёвой Анастасией Валерьевной, которая рассказала о возможности качественно изменить подход к выстраиванию взаимоотношений в семье, через овладение конкретными методиками, разобрала проблемы конкретных жизненных ситуаций.



Совместная подготовка и проведение народных праздников (Колядки, Масленица, Красная горка)





В рамках социального взаимодействия в ДООУ прошли мастер-классы для детей и родителей детского сада «Дорого яичко ко христову дню»!

Воспитатели, дети и их родители в детском саду расписали куриные яйца при помощи воска по древнему славянскому обычаю в условиях современной жизни.

Ведущая мастер-класса Худорожкова Надежда Михайловна рассказала о писанке, её значении в жизни наших предков и современное восприятие древнего обычая.

Писанка - это яйцо с нанесённым орнаментом-рисунком в культуре славянских народов, атрибут весенне-летних земледельческих обрядов, одна из разновидностей крашения и декорирования, наряду с крашенками, крапанками. Происходит от слова «писать», ведь изображение на яйце не рисуют, а именно пишут воском.

Также это обереги, разные по предназначению: воинские, для семьи, для дела, для детей и т.д. Их узор передавался из поколения в поколение, не меняясь. Издавна славяне знали, что изготовление писанки - это обряд, с помощью которого можно повлиять на будущую жизнь. Вы заметили, что всего одно яйцо, а сколько интересного и удивительного можно рассказать о нем!





Мастер-классы по традиционным народным промыслам и ремеслам





МАСТЕР-КЛАССЫ
«ПИСАНКА»



«ГЕНЕАЛОГИЧЕСКОЕ ДРЕВО»



Игровые программы на основе фольклорного материала.



► Балалайка в детском саду.

До середины XX века балалайка была очень популярна в русских семьях. Навыки игры на ней передавались от старших к младшим. Под балалайку люди плясали и пели, строй инструмента был «народный».

Сейчас балалайка вновь возвращается в нашу жизнь, с разнообразными приемами игры, яркостью и своеобразным звучанием, вызывающим радость и подъём настроения.

Специалист по традиционной народной культуре Надежда Михайловна перед игровой программой с детьми проводит музыкальную разминку с наигрышем на балалайке,

Так дети в игровой форме получают навыки для последующего участия в народных играх и балалайка органично входит в нашу жизнь.





ВОЗРОЖДЕНИЕ СТАРИННОЙ ТЕХНОЛОГИИ ПО
ВЫРАЩИВАНИЮ И ОБРАБОТКЕ ЛЬНА С ПОСЛЕДУЮЩИМ
ИЗГОТОВЛЕНИЕМ ТКАНИ ДЛЯ ПОШИВА ЛЬНЯНОЙ ОДЕЖДЫ.





- ▶ Огород в детском саду – это еще и возможность увидеть результаты своей работы. В этом году в рамках реализации проекта «Крепка семья ладом» дети вместе с родителями посадили на огороде лен, пели народные песни, играли в народные игры. Именно в дошкольном возрасте закладываются позитивные чувства к природе и природным явлениям, открывается удивительное многообразие растительного мира, впервые осознается роль природы в жизни человека.

ВЕСТИ-УРАЛ. РЕПОРТАЖ О ТЕКСТИЛЬНОМ ПРОЕКТЕ "ЛЁН НА СУХОЛОЖЬЕ»

[HTTPS://VK.COM/VIDEO-
217235395_456239088?LIST=7A6C40313D52D24
5DC](https://vk.com/video-217235395_456239088?list=7a6c40313d52d245dc)

- ▶ 24 мая 2023 года в рамках реализации проекта "Семья крепка ладом" прошла встреча участников проекта с потомственным суходожским травником Решетниковым Павлом Александровичем, который рассказал о сборе полезных трав для изготовления ферментированных чаёв и бальзамов. Все попробовали чай и бальзамы Павла Александровича, а так же приготовленные им варенье из шишек. Собравшиеся на встречу с суходожским травником узнали много полезного для себя и отведали душистые чай и наивкуснейшие бальзамы.



Встречи с интересными людьми

- ▶
- ▶ Увлекательный мир народных кукол и игр для детей и взрослых.
Для участников проекта "Крепка семья ладом" прошел удивительный мастер - класс по народным куклам. Провела мероприятие мастер народных художественных промыслов Свердловской области Худорожкова Надежда Михайловна. Дети и родители узнали много нового о народных куклах, о национальных традициях. а также с большим удовольствием поиграли в народные игры. Было очень познавательно, интересно, а самое главное весело!





- ▶ 31 мая 2023 года состоялась встреча участников проекта "Семья крепка ладом" с мастером народных художественных промыслов Свердловской области Колодкиным Николаем Перфилевичем, который рассказал о своей знаменитой серии керамических игрушек-сувениров "Сухоложская свистуха" и представил мастер-класс по художественному свисту на своих замечательных свистухах.



- ▶ Участники проекта "Семь крепка ладом" знакомятся с культурным наследием своего народа через традиционный народный костюм, бытовавший в Урало-Сибирском регионе на рубеже XIX-XX веков





- ▶ 1 июня 2023 года на городской площади Сухого Лога прошёл праздник "Деньзащиты детей"

В этот день участники проекта "Семья крепка ладом" представили свои творческие работы, созданные своими руками на мастер-классах, представили древо своей семьи (родословную), а так же фотовыставку.



▶ **Планируемые результаты:**

- ▶ В ходе реализации проекта участники обсудили вопросы воспитания, произвели обмен опытом по вопросам выстраивания конструктивного диалога с ребенком, поддержания здоровой атмосферы в отношениях между супругами, пополнили "копилку" методов коммуникации с детьми. Участники приобрели опыт совместной организации праздников, посетили серию мастер-классов, игровых программ, где творчески выразили себя, раскрыли таланты, раскрыли новые темы для семейного общения, научились играть в традиционные народные игры, приобрели опыт публичных выступлений, опыт передачи имеющихся знаний. Мы надеемся, что в будущем они вольются в культурную жизнь родного города Сухой Лог.